rPYNnA Mousogexubiii LleHTp udyuenus
sy KQMIAHWU ®unancoBbix Onepanmii

DOHIOBBI YHUBEPCHUTET.

Tema: Tunsl cueToB (KacCOBBIN, Map>KUHAJIbHBIN ),



rPYNnNA Mousonexubiil LleHTp u3yuenus
kil KOMOAHWMN ®unancoBbix Onepanuii

ConepkaHue

1. Tunsel cyueToB

2. @®opwmyia pacdyera ypoOBHS MapKU, MAPK.
KOA(POULMEHT WX IJI€4Y0, MapXK. U
HeMapK. bymaru

3. JlnMHHAasA U KOPOTKAs MO3UIIMH, TIJ1aTa 3a
OIIEpALIMUA C MApKEN

4. Pemenue 3amay.



rPynnAa
KOMNAHWA

THunel cueToB

Mouiogexubiii LlenTp u3yuenus
duHaHCcoBbIX Onepanui

Caenkn TonbKo Ha
CYMMY,
3ape3epBUPOBAHHYIO Ha
cyeTe caMuM KIMMEHTOM

MapKuHaJIbHBIN

Bo3MOXHOCTb
coBepLUaTb CAENKM,
He obecneyeHHble
CcOOCTBEHHbIMU
cpeacTBamm



rPYNNA Mouioaesxxkublii LleHTp u3yyenus

Onepanus Long

Onepauua Long — onepauns noKynku
LIEHHbIX OyMmar ¢ BbIMETOM OEHEXHbIX
CpeacTB CO cHeTa U C A4eNOHNPOBAHUEM
LleHHbIX Oymar Ha cyeTe Aeno KrmeHTa.
OTKpbIBaeTCSA B HageXae Ha POCT LEHbI.
MoxkeT BbITb OTKPbITa Kak C KacCoBOro, Tak
N C Map>XMHarbHOro cyeTta



rPynna Mouioaesxxkublii LleHTp u3yyenus

Ipumep

UHeecmop 1 — kaccoebilu cyem:

14 anp. 2004 - nokynna 1 akuyum Jlykonna no 1000p.
14 anp. 2005 — npogaxa 1 akuuum Jlykonna no 1100p.
Ntor: npmbbinb 100p. nu 10%

NHeecmop 2 — map)KuHasibHbIU cHYem:

14 anp. 2004 - nokynna 2 akuyuu Jlykonna no 1000p.
14 anp. 2005 — npogaxa 2 Jlykonna no 1100p.

Ntor: npmbbinb 200p. nu 20%

B cnydae, eciu 1ieHa ynajiert, TO
MHBECTOP 2 MOHECET YOBITKMU B 2 pa3a
OoJiblIME, YeM uHBecTop 1 !!!



rPynna Mouioaesxxkublii LleHTp u3yyenus

Onepanus Short

Onepanus Short — npooasica uennvix Oymaz 3amuvix
g3aiimbl. DTa MO3UIINSA OTKPHIBAETCS B HAASKIC Ha
najaeHue 1eHbl. KopoTkas mo3uius MOXeET ObITh
OTKPBITA TOJBKO C UCIIOJb30BAHUEM MaPKHU (CUET
Map>KHUHAJIbHBIN )

lTpumep: CtonmocTtb nota 1000 p. Npogaem 6e3 NOKpbITUS
1 not. anee ueHa nagaet Ao 900 p. OTkynaem B3ATLIN
B3alMbl JIOT 1 Bo3BpaLllaem bpokepy. Ntor: npndeinb 10%



FPYNNA Mouioaesxxkublii LleHTp u3yyenus
A [I O P COMMAH Ui ®unancostix Onepanni

DopmyJia AJas pacueTa YPOBHA MapPKHU

YpoBeHb mapxu = ([CK + CLIBbp - 3K0)/(ACK + CLIbp)*100%

. roe
OCK — cymma AeHEeXHbIX CPeaCTB KNMeHTa, HaxoasLmMXcs Ha
crneunanbHoOM BpoKkepCcKoM cyeTe

CLIBp — TekyLuasa pblHOYHAsA CTOMMOCTb LIEHHbLIX ByMar KnmneHTa,
npuHMMaeMbix Bpokepom B kayecTBe obecneyeHus
0053aTenNbCTB KNMEHTA, KOTOPblE HAXOAATCSA Ha cyeTe Aerno
KnneHTa.

3K0 — 3a00mKeHHOCTb KNUeHTa nepen bpokepom no 3anmy



rPYNNA Mouioaesxxkublii LleHTp u3yyenus

IIpumep ucnoab30BaHuA (POPMYJIBI

CtommocTtb 6ymarun 10p. B note 100 6ymar. T.o.
CtomnmocTtb nota 1000p. iHBecToOp BepeT y bpokepa
B3anmbl 100 akumin. YposeHb mapxu = (2000 + 0 — 1000) /
2000 *100% = 50%

lrne4yo — BennunHa, obpaTtHaga ypoBHIO MapXu. 30ecb
nreyo paBHo 2:1. T. e. Ha oanH pybrib CBOUX CPeAcCTB
MO>XHO MPOM3BOANTb onepauum Ha 2 pybns



rPynna Mouioaesxxkublii LleHTp u3yyenus

Map:kMHa/JIbHbIE OyMaru

MapxuHanbHble 6yma2u — bymarun, Kotopble 6pokep
MOXXET NPUHMMAaTb B 3anor

PAO EQC

Jlykown

PocTtenekom

CbepbaHk

MocaHepro

TaTHedTb

ABTOBA3
YpancesasbHGopM 1 ap.

O N O OISR



rPYNNA Mouioaesxxkublii LleHTp u3yyenus

YpoBHU MapKH

OzpaHu4yumernbHbIU YPOBEHb MapPXXu — YPOBEHb MO
noctaHoBnenuno PKLIB, paBHbin 50%. bpokep He
BripaBe 3akrodaTb CAerKy, BCreacTBme KOTOpon
YPOBEHb MapPXXN ONYCTUTCA HUXKE OrPaHUYNTESTIBHOIO

YPOBHS.

YpoBeHb Mapku, NPy KOTOPOM DpPOKEpP OOIMKEH HanpaBUTb
KNneHTy TpeboBaHMe 0 BHECEHUMN KIMUEHTOM AEHEXHbIX

CPeAcCTB UIK LEeHHbIX Bymar B pa3mepe, AOCTaTOYHOM Ans
yBENNYEHUS1 YPOBHS [0 OrPaHNYNTENBHOIO cocmaessiem

35%.

Bpokep nmeeT npaBo NPUHYOUTENBHO 3aKPbITb MO3ULMIO,
YTOObI HE JOMNYCTUTb CHUXEHNA YPOBHA MapXu HUXe 25%



rPYNNA Mouioaesxxkublii LleHTp u3yyenus

3agaua 1

MIHeecmop omkpbinl y bpokepa cyem 0Oris rnpuobpemeHusi
5000 bymae o 150 py6. 3a wmyky. [NepeoHa4arbHbIlU
yposeHb mapxxu cocmaaerisn 60%. Ckornbko 6yoem
cocmaerisime ypo8eHb Mapxu , Koe0a bymaau 6ydym
cmoumb 110 py6. u cKkorbKo 0eHeaz riep8oHadYasibHO 8HeC
uHeecmop ?

PeweHue: 1. Ceoux OeHee uHgecmopa:

60%=(5000%150+0-X)/(6000%150)*100, omkyda X=300 000,
moeada deHee uHeecmopa 750 000 — 300 000 = 450 000

2. YposeHb MapXu ripu rnodeweseHuu bymaz 0o 110p.
X = (6000*110+0-300000)/(5000*110)*100% = 45.45%




rPynna Mouioaesxxkublii LleHTp u3yyenus

3agaua 2

MHeecmop ripou3seert Kopomkyro rpodaxky 200 akuud
Jlykouna ro yeHe 820 py6. 3a akuuro, rnpu 4em
o2paHuU4YuUmeribHbIU YPO8EHb MapXXu Ha MOMEHM
Kopomkou npodaxu cocmaersn 50%. Ckornbko 6ydym
cmoume bymazu, ecriu ypo8eHb MapXXu, Komophbit bpokep
pacc4yumsigeaem 8 peasilbHoOM 8peMeHuU, cocmasum 75%



FPYNNA Mouioaesxxkublii LleHTp u3yyenus
A [I O P COMMAH Ui ®unancostix Onepanni

3agaya 2 - pemieHue

PeweHue: 50%=1\2=x+(820*200-820*200)/(x+820*200),
m. 0. x=164 000 — ceoux OeHee

75%=0,75=(164000+164000-x*200)/(2*164000), m.o. x =
410 py6.




